

## Hodnocení diplomové práce Veroniky Pilíkové na téma „Starobní důchod“

Diplomantka si pro zpracování své diplomové práce zvolila velmi aktuální téma, jež narůstá na významu spolu se stárnutím populace v celé ČR.

Autorka člení svou diplomovou práci do pěti kapitol. Platné právní úpravě se věnuje velmi sporadicky, v podstatě pouze na několika stranách úvodní kapitoly – systém důchodového zabezpečení v ČR. Celou svou práci autorka pojímá spíše ze sociálně politického hlediska, což lze vzhledem k tématu práce tolerovat.

Přínos práce lze spatřovat v tom, že se autorka věnuje reformě důchodového systému v ČR a snaží se hledat inspiraci v německém, britském a švédském systému důchodového zabezpečení, čímž pokrývá v podstatě nejdůležitější sociálně politické modely. Jednotlivé přístupy pak v závěru své práce porovnává s důchodovým systémem v ČR a snaží se identifikovat možné zdroje inspirace. Právě závěru práce je však třeba vytknout nedostatečnou analýzu velkého množství nashromážděných poznatků. Z tohoto důvodu práce jako celek působí poněkud nedokončeně a snad i příliš anonymně. Na to, jak rozsáhlou práci autorka předložila a jak velké množství poznatků v ní nashromáždila, použila rovněž nevelké množství odborné literatury.

I přes výše uvedené lze nicméně práci hodnotit pozitivně, především s ohledem na snahu autorky pojmout její zpracování netradičně a soustředit se na sběr nových poznatků.

Předloženou diplomovou práci tedy doporučuji k obhajobě.

V jejím průběhu by se diplomantka měla zabývat následujícími otázkami:

Na str. 16 a 17 své práce autorka pojednává o otevřené metodě koordinace a důchodech. Při obhajobě by autorka měla vysvětlit logiku otevřené metody koordinace a event. naznačit, v čem spatřuje její přínos pro důchodovou reformu v ČR.

Autorka by měla doplnit závěr své práce zodpovězením otázky, v čem spatřuje pozitiva a možné zdroje inspirace ze zahraničních důchodových systémů, jimž se věnovala, pro ČR.

Vzhledem k tomu, že se diplomová práce příliš nesoustředí na platnou právní úpravu starobního důchodu, bylo by vhodné, aby při obhajobě autorka pohovořila o tom, jaké základní právní problémy lze v této souvislosti v české právní úpravě nalézt.

V Praze, 5.9.2007

---

JUDr. Kristina Koldinská, Ph.D.

vedoucí diplomové práce.